
 

 

 

 

Αθήνα, 10 Νοεμβρίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: Επείγουσα ανάγκη κλινών ΜΕΘ στη Μαγνησία 

 

Η Μονάδα Εντατικής Θεραπείας του Νοσοκομείου Βόλου διαθέτει συνολικά 8 

κλίνες. Από αυτές, τέσσερις έχουν διατεθεί για διασωληνoμένους ασθενείς με 

κορωνοϊό και οι υπόλοιπες τρεις κλίνες ήδη υποστηρίζουν ασθενείς με άλλα 

νοσήματα που χρειάζονται επείγουσα υποστήριξη.  

Διαθέσιμο κρεβάτι αυτή τη στιγμή για ενδεχόμενη νοσηλεία Covid είναι μόνο 

ένα, όταν κάθε μέρα εμφανίζεται στη Μαγνησία διψήφιος αριθμός 

κρουσμάτων και οι υγειονομικές ανάγκες είναι πιεστικές.  

Όσον αφορά τους νοσηλευόμενους στις κλινικές του Νοσοκομείου, με τη νέα 

αναδιάταξη πλέον στην Α’ Παθολογική Κλινική νοσηλεύονται 41 άτομα, στη 

μονάδα αρνητικής πίεσης νοσηλεύονται 5 και στην παλιά Β’ Παθολογική 

νοσηλεύονται 27 άτομα. Ενώ σημαντικό μέρος του υγειονομικού προσωπικού 

του νοσοκομείου βρίσκεται εκτός υπηρεσίας γιατί έχει προσβληθεί από 

κορωνοϊό ή παραμένει σε προληπτική καραντίνα. 

Σύμφωνα με τον Ιατρικό Σύλλογο Μαγνησίας (ΙΣΜ) η ανάγκη συμμετοχής των 

ιδιωτικών θεραπευτηρίων στη μάχη κατά της πανδημίας είναι παραπάνω από 

αναγκαία, ωστόσο ο συντονισμός και η οργάνωση της συνεργασίας τους με 

τις δημόσιες δομές θα έπρεπε να έχει γίνει πολύ νωρίτερα. Ως προβληματική 

και αναποτελεσματική κρίνεται και η επικοινωνία με την αρμόδια Υγειονομική 

Περιφέρεια (5η Υ.ΠΕ.), γεγονός εξαιρετικά ανησυχητικό με βάση την 

υγειονομική κρισιμότητα. 

Στο νομοσχέδιο του Υπουργείου Δικαιοσύνης «Ρυθμίσεις για την επιτάχυνση 

της εκδίκασης εκκρεμών υποθέσεων του ν. 3869/2010 σύμφωνα με τις 

επιταγές του άρθρου 6 § 1 ΕΣΔΑ ως προς την εύλογη διάρκεια της 

πολιτικής δίκης, τροποποιήσεις του Κώδικα Δικηγόρων και άλλες διατάξεις», 

Το Υπουργείο κατέθεσε και ψήφισε τροπολογία, σύμφωνα με την οποία 

μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου 2021 παρατείνεται η αναγκαστική διάθεση στο 

δημόσιο για κάλυψη αναγκών δημόσιας υγείας, κλινών ιδιωτικών 
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θεραπευτηρίων και κλινικών, κλινών Μονάδων Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ), 

επιμέρους χώρων ιδιωτικών θεραπευτηρίων, δομών υγείας και παρόχων 

υπηρεσιών υγείας, καθώς και ιδιωτικών νοσοκομείων και θεραπευτηρίων εν 

συνόλω, για την κάλυψη των έκτακτων αναγκών από την έξαρση της 

πανδημίας. 

Σύμφωνα με την τροπολογία, προβλέπεται μάλιστα η δυνατότητα με 

απόφαση Υπουργού, να ζητείται η αναγκαστική δέσμευση από το Δημόσιο 

της χρήσης ολόκληρου ιδιωτικού θεραπευτηρίου ή νοσοκομείου, όταν οι 

ανάγκες δεν μπορούν να αντιμετωπιστούν με διαφορετικό τρόπο. 

Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ από την πρώτη φάση της έξαρσης της πανδημίας του 

κορωνοϊού είχε προτείνει το σχεδιασμό της επίταξης ιδιωτικών κλινών για την 

αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση της πανδημίας και την καλύτερη 

οργάνωση και οχύρωση του δημοσίου συστήματος υγείας, όπως και την 

έγκαιρη πρόσληψη μόνιμου ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού. 

Επειδή, το Αχιλλοπούλειο Νοσοκομείο Βόλου πιέζεται ασφυκτικά από τις 

αυξημένες υγειονομικές ανάγκες. 

Επειδή, αυτή τη στιγμή εν μέσω της έξαρσης του δεύτερου κύματος της 

πανδημίας διαθέσιμο κρεβάτι για ενδεχόμενη νοσηλεία Covid είναι μόνο ένα. 

Επειδή, δίνεται η δυνατότητα αξιοποίησης του ιδιωτικού τομέα και συνδρομής 

του στην αντιμετώπιση της πανδημίας. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Έχει γίνει η απαραίτητη συνεννόηση με την 5η Υγειονομική 

Περιφέρεια και αν ναι ποιος είναι ο σχεδιασμός, ώστε να 

συμμετέχουν τα ιδιωτικά θεραπευτήρια του Νομού Μαγνησίας στη 

μάχη απέναντι στην πανδημία, διαθέτοντας τον απαραίτητο 

αριθμό κλινών και προσωπικού ΜΕΘ για νοσηλεία πιθανών 

ασθενών με κορωνοϊό και ενισχύοντας με τον τρόπο το έργο του 

Νοσοκομείου Βόλου; 

2. Έχει γίνει η απαραίτητη καταγραφή των ιδιωτικών δομών της 

Μαγνησίας που θα μπορούσαν να συνδράμουν στη μάχη κατά της 

πανδημίας, αλλά και ο απαραίτητος συντονισμός μεταξύ των 

αρμόδιων φορέων (πχ Υ.ΠΕ.), που να εξασφαλίζει την έγκαιρη 

αξιοποίηση των ιδιωτικών δομών αν και μόλις αυτό καταστεί 

αναγκαίο; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 




